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ban ez köteles azt megfizetni s csak ha az ettől való behajtha-
tatlanság igazolva van, követelhető a másik féltől. (Közigaz-
gatási Biróság 15.839/1925. P. szám.) Nem lehetett a panasznak 
egészben helyet adni, mert a panaszost az 1920: XXXIX. t.-c. 21. 
s-ának 2. bekezdése alapján az illetékért egyetemleges, de má-
sodsorban! felelősség terheli. Mintliogj azonban sem a pana-
szolt határozatban, sem a felierjesztett' iratokban nincs igazolva 
az, hogy a panaszolt illeték az annak fizetésére elsősorban kö-
telezett vevőktől ügygondnok kirendelésével a vétel tárgyául 
szolgált ingatlanok esetleges bérjövedelmére, haszonélvezetére 
vagy állagára vezetendő végrehajtás ut ján behajtható nem 
lenne, mert a kiszabási iratok között feltalálható tkvi végzés 
szerint az ingatlanok az elsősorban fizetésre kötelezett vevők 
telekkönyvi tulajdonát képezik s azokra a panaszolt illeték 
erejéig a kincstár javára a zálogjog is bekebelezve van, ki kel-
lett mondani, hogy a panaszostól az illeték csak akkor és any-
nyiban lesz követelhető, ha és amennyiben annak a vevőktől 
való behajthatatlansága igazolva lesz. 

A budapesti kerületi adófelügyelőségek elhelyezése. 
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Irodalom. 
Kemény György: Die Volkswirtschaft XJngarns im Jahre 

1926. Esztendők óta tartó szünet után ismét kiadta a P'ester Lloycl 
könyvalakban a maga közgazdasági jelentését az elmúlt eszten-
dőről. A mű előszavában Popovics Sándor ennek a munkának az 
újból történő megjelentetését azok közé a tünetek közé sorolja, 
amelyek a háború és az azt követő események rombolása után a 
közgazdaság újjáéledését jelentik. Mi ezenfelül még egy lényeges 

.változást keli, hogy megállapítsunk a Pester Lloyd évi jelenté-
sének közzétételéről: ez alkalommal szerepel ezeken a jelentéseken 
először annak szerkesztőjeként dr. Kemény György, aki a szer-
kesztés munká ján felül maga készítette el az anyag legnagyobb 
részét. 

A könyv objektív közgazdasági krónikának és nem kritikai 
műnek készült, ami kevés kritika van hinne, az is csak mellék-
mondatokban és szórványosan szerepel. A maga objektivitásában 
azonban elérte azt a célt, aminek szolgálatára hivatva van: ösz-
szefoglaló képet adni a közgazdasági eseményekről a belföld szá-
mára és oly statisztikai anyagot nyújtani a külföld részére, ami-
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bői az a magyar közgazdaságról, annak erejéről, fejlődési tenden-
ciájáról és -megbízhatóságáról tájékozódhatik. 

ifbből -az utóhbi szempontból a könyv- megjelenésének idő-
pontja szerencsésen van megválasztva. Hiszen az első olyan esz-
tendőről számol be, amelyben a magyar közgazdaság 12 esz-
tendő óta valóban a javulás tüneteit tünteti fel. Ezt a körülményt 
igyekszik is maga a munka helyenként eléggé élesen beállítani: 
így például a Vágó József által összeállított Rückblick auf die 
Wirtsehaftsverlhaltnisse Ungaras 1926. cimü. -fejezetében élesen 
emeli ki azokat a tüneteket, amelyek között az 1926. gazdasági 
esztendő megkezdődött, szembeállítva ennek az évnek a' záróese-
ményeivel. Az esztendő kezdetén tetőpontját érte a bizalmi-vál-
ság, amit csalc fokozott a frankaffér -s aminek talán eredménye, 
talán egyik tünete volt egy hatalmas magyar ipari koncéra ösz-
szeroppanása. És ezzel szemben az esztendő végén: a kényszer-
egyességek és csődök számának csökkenése, a munkanélkül iség 
visszafejlődése, a pénz olcsóbbodása, a bizalom fokozatos helyre-
állítása. 

Kemény György a magyar közgazdaság viszonyait a világ-
viszonylatokba kívánja beállítani. Önmagában a beállítás helyes 
és természetszerű is. A gazdasági izoláltságnak azon a fokán ma 
már tulvagyunk, amikor önmagában külön volna vizsgálható 
egy ország közgazdasági- élete elkülönítve Európa egyéb államai-
tól. De ez a beállítás Kemény György részéről talán tendenciózus 
is. Tendenciózus abban a vonatkozásban, hogy bizonyos viszony-
latokban -(nevezetesen a magyar pénz stabil itásának és az állam-
háztartás -egyensúlyának szempontjából) Magyarország viszonyai 
az európai ál lamok Tegrendezet-tebbjei közé tartoznak. Éles ez a 
beállítás akkor, amidőn a nyugati á l lamok közül Franciaország 
és Olaszország, Európa keleti részeiben pedig ¡Lengyelország és 
Románia még változatlanul küzdenek azokért a célokért, ame-
ly-eket Magyarország immár esztendők óta elért. 

Kemény György a munka első fejezetében világgazdasági 
krónikát ad. És ebben a világgazdasági krónikában négy fontos 
momentumot lát: Németországnak a Népszövetség keretébe való 
felvételét, az angol szénsztrájkot, a frankvaluta krízisét és végül 
a nyugatcurópai ipari koncentrációt. Es ezeknek a momentu-
moknak a magyar közgazdaságra való hatását a megfelelő helye-
ken rendszeresen vezeti le -a munka . 

A magyar mezőgazdaságnak az 1926. esztendei helyzetéről 
Leopold-Lajos állította össze igen alaposan és részletesen a munka 
vonatkozó fejezetét. - (B. J.) 

Adóvégrehajtás elleni igénylés. Írták: dr. Takács György, 
m. kir. pénzügyi fogalmazó és dr. Ba-lla Ignác, budapesti gya-
korló ügyvéd. 

A fenti cimen megjelent kis könyv igen szépen rendszerezve 
foglalja össze azokat -a szórványos eseteket, mikor köztartozás 
miatt i foglalás esetén -harmadik személy joga a lap j án a lefog-
lalt ingóságokra vonatkozólag igényperrel élhet. A könyvnek 
ez az ismertetése anná l hasznosabb, mert- a törvénynek idevonat-
kozó intézkedése nem -egészen világos. Megszívlelendő különösen 
a munkának az a megállapítása, hogy az adóhátralékos lakása 
atett nem a magánjogi értelemben vett á l landó tartózkodási hely 
értendő, hanem csak az a hely, ahol a hátralékos, m in t bérlő, 
illetve ha-sonló módon -lakik. Amennyiben lakás alatt a hátralé-
kos t-artózkodási helye lenne értendő, az annyit jelentene, hogy a 
vagyontalansága miat t köztartozását megfizetni nem tudó hátra-
lékos földönfutóvá válna, akit mindenki kerülne, mint valami 


